Анализ статистических, финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию на территории Ламановского сельского поселения Колосовского муниципального района Омской областипо итогам 2024года

Анализ  состояния, проблем и перспектив развития малого и среднего предпринимательства на территории Ламановского сельского поселения по итогам 2024 года подготовлен на основании статьи 11 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
Структура малых предприятий на территории Ламановского сельского поселения по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сферы торговли и сельское хозяйство являются наиболее предпочтительными для малого бизнеса.
Малым бизнесом охвачены следующие сферы экономики сельского поселения:
- смешанное сельское хозяйство; 
- розничная торговля.
На территории  Ламановского сельского поселения на 31.12.2024 года зарегистрированы и осуществляют свою деятельность:

- ИП «Хоряк А.А.» -  Смешанное сельское хозяйство.
Осуществляют деятельность на территории поселения:

- ИП «Тимофеев В.П.» – торговля розничная;
- ООО «Феникс» – торговля розничная;
- СЕЛЬПО «Пищекомбинат» – торговля розничная.
По состоянию на 1 января 2025 года на территории поселения осуществляют  деятельность  3 магазина розничной смешенной торговли. Население поселения стабильно снабжается, хлебобулочными, молочной продукцией, полуфабрикатами продуктов питания. В общем и целом предприятия развиваются.
Конкурсы на получение грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства в Ламановском сельском поселении в 2024 году не проводились.
В Ламановском сельском поселении нет действующих объектов инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
На развитие предпринимательства на территории  Ламановского сельского поселения, серьезное влияние оказывают существующая экономическая ситуация и связанные с ней общие проблемы, а именно:
- низкая доступность кредитных ресурсов при недостаточности собственного стартового капитала, слабый уровень знаний для успешного начала предпринимательской деятельности; 

- дефицит квалифицированных кадров, недостаточный уровень профессиональной подготовки;
- низкая предпринимательская активность молодежи.
Основные причины ухудшения экономической ситуации в организациях малого и среднего бизнеса:
- отдаленность рынка сбыта сельскохозяйственной продукции;

- неблагоприятные погодные условия;

- рост цен на продукцию и сырье российских товаропроизводителей;

- снижение покупательской способности населения.
Перспективы развития:
На территории Ламановском сельского поселения малое и среднее предпринимательство может перспективно развиваться по следующим направлениям: 

- развитие области переработки сельскохозяйственной продукции;
- розничная торговля;
- смешанное сельское хозяйство.
Глава Ламановском
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